
Študijska skupina »KULTURA JAPONSKE«  

UTŽO ILIRSKA BISTRICA 

 

vas vabi na predavanje 

 

ki bo v petek, 26. januarja 2024, ob 16. uri, v mali predavalnici družbe TIB STORITVE 

d.o.o., Šercerjeva 17, Ilirska Bistrica 

 

Z ladjo v Vzhodno Azijo: Potovanja pomorščakov v Vzhodno Azijo od 2. polovice 19. 

stoletja do konca 1. svetovne vojne 

 

 

Prva avstrijska vojaška ladja je priplula v Vzhodno Azijo leta 1820. Tej je leta 1857 sledila 

fregata Novara, a pogosteje so začele avstro-ogrske ladje pluti v Vzhodno Azijo šele po letu 

1869, ko so odprli Sueški prekop in je Avstro-Ogrska sklenila trgovske sporazume s Kitajsko, 

Japonsko in Siamom. Potovanja vojaških ladij so imela sprva pretežno diplomatske, trgovske, 

raziskovalne in izobraževalne namene. Potem ko je Avstro-Ogrska v Vzhodni Aziji odprla 

konzulate, pa je imela tam skoraj nepretrgoma vsaj eno postajno ladjo, ki je križarila med 

pristanišči na Kitajskem, Japonskem in v Koreji ter ščitila njene interese in državljane. Kljub 

pretežno miroljubnim namenom so posadke nekaterih ladij sodelovale tudi v vojaških spopadih. 

Odredi nekaj ladij so leta 1900 na Kitajskem sodelovali v spopadih  imperialističnih sil proti 

domačim upornikom – Boksarjem in kitajskemu dvoru. Posadka torpedne križarke Kaiserin 

Elisabeth pa se je leta 1914 bojevala na strani Nemčije v nemško-japonski vojni v Qingdau na 

Kitajskem. Na vseh teh ladjah so bili tudi pomorščaki iz slovenskega etničnega ozemlja, ki so 

po vrnitvi v domačem okolju širili vedenje o tedaj slabo poznanih deželah Vzhodne Azije 

(povzeto po besedilu z razstave ČEZ MORJE NA NEPOZNANI DALJNI VZHOD, več si 

lahko preberete na https://www.parkvojaskezgodovine.si/odprta-nova-gostujoca-razstava-cez-

morje-na- nepoznani-daljni-vzhod/) 

 

Gostja je ga. Bogdana Marinac, diplomirana etnologinja in sociologinja kulture. Kot muzejska 

svetnica v Pomorskem muzeju »Sergej Mašera« Piran raziskuje in predstavlja dediščino 

pomorščakov, njihove življenjske zgodbe, način življenja, potovanja in srečanja s tujimi 

kulturami. Na to temo je pripravila več razstav, med katerimi je razstava s knjigo o stikih avstro-

ogrskih pomorščakov z Vzhodno Azijo »Čez morje na nepoznani Daljni vzhod«. S sodelavci z 

Oddelkom za Azijske študije Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani in ZRS Koper pa je 

postavila občasno razstavo Kanček Daljnega Vzhoda, Predmeti iz Vzhodne Azije v zbirkah 

pomorščakov, ki je na ogled v Pomorskem muzeju Piran. 

 

 

Vljudno vabljeni. 

 

Predsednica UTŽO  

Nevenka Tomšič 


